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Referat af Endelave Beboerforenings møde den 17.januar 2025  

Punkter fra sidste referat er med i dagens agenda:  

Næste møde om SFU-planen med Horsens Kommune og Kystlandet er den 10.februar kl. 13-14.  

Vi må prøve at få Kommunen til at fokusere bedre på SFU-planens hovedpunkter: Flere turister i 

skuldersæsonen, der lægger penge og bliver længere på Endelave.  

Anders Bech Frandsen og undertegnede mødtes med Mads Karason fra Hedensted Kommune på Snaptun 

havn. Formålet var at forbedre logistikken på havnen. Vi fandt plads til 3 vognbaner til Endelave, og en 

udkørsel. I tillæg undersøges det om der mod erhvervshavnen er plads til et gult markeret felt til 

traktor/container og skraldebil, så de ikke på dage med stor trafik optager plads i de tre vognbaner.  

Vi byder Folketingets udvalg for Landdistrikter og Øer hjerteligt velkommen til Endelave 18 juni sammen 

med repræsentanter for Sammenslutningen af danske småøer og deltagere fra Horsens Kommune. Vores 

bestyrelse stiller naturligvis op. Formålet med besøget er, at politikerne skal få et indblik i de vilkår øboerne 

har, hvad der rører sig på småøerne, hvilke udfordringer der er og hvordan udviklingen på øerne kan 

understøttes.  

Møde med kommunens Planafdeling om den nye Lokalplan for Endelave 28. januar på Rådhuset. Vi regner 

med at drøfte, hvordan øboerne inddrages tidligt i arbejdet samt hvilke områder og temaer kommunen 

forestiller sig skal opdateres. Vi håber også at få tid til at tale om Museets nye stråtag og Bofællesskab på 

Endelave.  

Ekstra Færgedialogmøde den 14. januar med eget referat mandag den 20. januar. Næste Færgedialogmøde 

den 3. februar på Endelavevej.  

Livreddende førstehjælpskursus i vinterferien 11. februar kl. 10-14. Beboerforeningen inviterer alle over 16 

år til at deltage. Et let traktement ca. kl. 12.00.  

Høring 12.marts om National Ø-politik samt regeringsdebat om Regional og Landspolitisk redegørelse??? 

Spændende hvad det er.  

Naturpark Svanegrund indkalder til indvielse og møde om status i Hov den 24.januar. Danna deltager. 

 Medlemsliste opdateres og Bidrag til Ø-sammenslutningen betales når Mike er tilbage fra ferie.  

Jens Westerskov Andersen og Jørgen Rasmussen inviteres til at samtale med øen om hvad vi kan gøre for at 

tiltrække flere bosætninger. Mødet begynder kl. 19.00 den 13.februar. Alle er hjertelig velkommen. Kaffe og 

kage.  

Projektet med Dark Sky går sin gang. Kommunen har bevilget penge til køb af lysmåleudstyr og i februar går 

vi forventeligt i gang med lysmålinger, der skal dokumentere lys og mørke på øen. Poul, Danna og Hanne 

Døssing følger op.  

Lene og Hanne Nyholt planlægger besøgsdag med Mette Munk Lauritzen ved Horsens Kommune i april eller 

maj. 

Vi sender endnu et brev til Oplandsudvalget. Måske er 3.gang lykkens gang. Der lader til at være enkelte 

brud på vores mail-korrespondance. Den tager vi på næste møde med den nye bestyrelse.  
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Formandens beretning på Generalforsamlingen planlægges af Jørgen. Hver enkelt af 

bestyrelsesmedlemmerne fortæller om det, de er/har været involveret i. Jørgen tager resten.  

Knud og Lene modtager ikke genvalg til bestyrelsen. Hanne Nyholt og Lars trækker sig efter 10 år i 

Landsbyrådet. Vi prøver at finde to kandidater inden Generalforsamlingen, ellers på dagen.  

Vi opfordrer alle til at melde sin interesse for at deltage i Bestyrelsens arbejde. Skriv gerne til 

info@endelavebeboerforening.dk  

 

Referent: Jørgen 


